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Η χειροτονία του Επισκόπου Αμαντίας Ιγνατίου 
στα Τίρανα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Στον κατάμεστο Ιερό Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως του Χριστού 
Τιράνων τελέστηκε την Κυριακή του Παραλύτου, 3 Μαΐου 2026, 
η εις Επίσκοπον χειροτονία του Αρχιμανδρίτου Ιγνατίου 
(Todrin), ως Βοηθού Επισκόπου Αμαντίας πλησίον του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ. Ιωάννου.

Τη χειροτονία τέλεσε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης, πλαισιούμενος από τους Σεβασμιωτάτους 
Μητροπολίτες Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαο, Ελμπασάν κ. Αντώνιο, 
Αργυροκάστρου κ. Ναθαναήλ, Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιο και 
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Κορυτσάς κ. Αναστάσιο.
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Ο νεοχειροτονηθείς Επίσκοπος, στην εμπνευσμένη ομιλία του, ξεκίνησε την 
προσφώνησή του με τον ψαλμικό στίχο: «Άσατε τω Θεώ, αι βασιλείαι της γης, 
ψάλατε τω Κυρίω», εκφράζοντας βαθιά ευγνωμοσύνη προς τον Θεό με τη ρήση του 
Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου: «Δόξα τω Θεώ πάντων ένεκεν».

Με μεγάλη ταπείνωση, ο νέος Επίσκοπος Ιγνάτιος μίλησε για την αποδοχή αυτού 
του αγίου διακονήματος «σε τόσο νεαρή ηλικία», επικαλούμενος τα λόγια του 
Αγίου Δωροθέου της Γάζης: «Όποιος παραδίδεται στον Θεό δεν ανησυχεί πλέον για 
τον εαυτό του, διότι γνωρίζει ότι ο Θεός φροντίζει γι’ αυτόν καλύτερα από τον 
ίδιο». Ομολογώντας ότι «τίποτα δεν προέρχεται από τις δικές μου ικανότητες, 



αλλά τα πάντα είναι δώρο του Υψίστου», ζήτησε με ταπείνωση από την Ιερά 
Σύνοδο, τον κλήρο και τον παριστάμενο λαό προσευχές, σύμφωνα με την προτροπή 
του Αποστόλου Παύλου: «Αδιαλείπτως προσεύχεσθε» (Α´ Θεσ. 5:17).

Με ιδιαίτερη συγκίνηση, ο νέος Επίσκοπος μνημόνευσε δύο μορφές που τον 
ενέπνευσαν και του υπήρξαν πνευματικά σημεία αναφοράς. Τον πρώτο, τον 
μακαριστό Αρχιεπίσκοπο †Αναστάσιο, τον οποίον αποκάλεσε «τον Απόστολο των 
νεωτέρων χρόνων, τον άνθρωπο που ανέστησε την Εκκλησία της Αλβανίας από 
τον τάφο, του οποίου το χαμόγελο ζέσταινε κάθε ανθρώπινη καρδιά». Και τον 
δεύτερο, τον μακαριστό Μητροπολίτη Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης †Ιγνάτιο 
Triandis, τον πνευματικό του πατέρα, «ταπεινό, αγαπημένο, φιλόξενο, αλλά πάνω 
απ’ όλα πολυυπόμονο, τον άνθρωπο που με την υπομονή του μου έδειξε πώς ένας 
σταυρός σηκώνεται με ανδρεία», του οποίου τη χαρακτηριστική ρήση — «Έχει ο 
Θεός» — μεταφέρει μαζί του ως πνευματική παρακαταθήκη.



Ο νέος Επίσκοπος ολοκλήρωσε την ομιλία του με τα λόγια του Προφήτη Ησαΐα: 
«Ιδού εγώ ειμί, απόστειλόν με» (Ησ. 6:8).

Στην αντιφώνηση του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης, υπογράμμισε 
ότι η διακονία του Επισκόπου απαιτεί πάνω από όλες τις αρετές την ταπείνωση, 



την υπομονή και την αγάπη, χωρίς τις οποίες κανένας ποιμένας δεν μπορεί να 
καθοδηγήσει το ποίμνιο του Χριστού. Τόνισε ότι ο ίδιος ο νέος Επίσκοπος Ιγνάτιος 
αποτελεί ζωντανή μαρτυρία αυτών των αρετών: άνθρωπος της διακονίας και της 
θυσίας, που υπηρέτησε με αφοσίωση, αυταπάρνηση και αυτοθυσία τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Βερατίου †Ιγνάτιο μέχρι το τέλος της ζωής του, υπήρξε ακάματος 
στην εργασία και ταπεινός στη διακονία του. Ακριβώς αυτές οι αρετές, 
υπογράμμισε ο Μακαριώτατος, αποτελούν το θεμέλιο πάνω στο οποίο θα στηριχθεί 
η νέα επισκοπική του διακονία, ως Βοηθού Επισκόπου του Αρχιεπισκόπου, για τη 
δόξα του Θεού και την ευόδωση της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της 
Αλβανίας.

Η εις Επίσκοπον χειροτονία ολοκληρώθηκε με την ενθουσιώδη αναφώνηση του 
«Άξιος» στην αλβανική και ελληνική γλώσσα από κλήρο και λαό.

Σύντομο βιογραφικό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αμαντίας Ιγνατίου

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαντίας κ. Ιγνάτιος, γεννήθηκε στις 23 Φεβρουαρίου 
1978 στη Γκραντίστε της Διβιάκας. Τη γενική του εκπαίδευση πραγματοποίησε στο 
σχολείο του Φίερ-Σεμάνι. Το 1998 παρακολούθησε σπουδές στη Θεολογική 
Ακαδημία «Ανάστασις του Χριστού» στον Άγιο Βλάσιο Δυρραχίου.

Από το 2003 έως το 2017 διακόνησε ως κατηχητής και ιεροκήρυκας στις πόλεις 
και τα χωριά της Ιεράς Μητροπόλεως Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης. Τον Απρίλιο 



του 2017 ακολούθησε την κλήση της πλήρους μοναχικής αφιερώσεως και 
χειροτονήθηκε μοναχός και ιεροδιάκονος από τον μακαριστό Μητροπολίτη 
Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης Ιγνάτιο, τον οποίον υπηρέτησε με ευλάβεια και 
αφοσίωση.

Χειροτονήθηκε Ιερομόναχος στις 12 Δεκεμβρίου 2024, από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιο. Την 1η Ιουνίου 2025, η 
Αυτού Μακαριότης, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης, του απένειμε το οφφίκιο του 
Αρχιμανδρίτου.

Καθ’ όλη αυτή την περίοδο διακόνησε σε υψηλά καθήκοντα και ευθύνες στην 
Ορθόδοξη Αυτοκέφαλη Εκκλησία της Αλβανίας: ως Αρχιγραμματεύς της Ιεράς 
Συνόδου, υπεύθυνος της Θεολογικής Ακαδημίας «Ανάστασις του Χριστού» στην 
Ιερά Μονή Αγίου Βλασίου, καθώς και υπεύθυνος του Καθεδρικού Ναού Αναστάσεως 
του Χριστού Τιράνων.

Πέραν της μητρικής του γλώσσας, ομιλεί αγγλικά, ιταλικά, ελληνικά και 
γερμανικά.

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας, υπό την 
προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.κ. Ιωάννου, εξέλεξε παμψηφεί τον 
Αρχιμανδρίτη Ιγνάτιο (Todrin) ως Βοηθό Επίσκοπο της Ιεράς Επισκοπής Αμαντίας, 
στη συνεδρία της 28ης Απριλίου 2026.


















































































